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Till: Kommunstyrelsen Diarium <KS.diarium@boras.se>; Borås Stad <boras.stad@boras.se> 
Ämne: Allmänhetens frågestund 19/1 2023 

Hej här kommer en fråga till allmänhetens frågestund imorgon 19 januari 2023 För 21 år sedan sköts Fadime Sahindal ihjäl av sin egen far med orden ” Vad vill du ha av min familj? Varför har du kommit tillbaka din hora?” Några veckor innan höll  
ZjQcmQRYFpfptBannerStart 

Detta meddelande kommer från en extern avsändare.  

Meddelandet har skickats från någon utanför Borås Stads organisation.  

ZjQcmQRYFpfptBannerEnd 

Hej här kommer en fråga till allmänhetens frågestund imorgon 19 januari 2023 

För 21 år sedan sköts Fadime Sahindal ihjäl av sin egen far med orden ” Vad vill du ha av min familj? Varför har du kommit 
tillbaka din hora?”  

Några veckor innan höll hon ett tal i riksdagen där hon bland annat sa: 

”Jag har fått ge upp hela min bakgrund och börja om från början med att bygga upp mig själv, min identitet. Jag har lyckats skapa 
mig en plattform på vilken jag står med mina två egna ben. Jag har kämpat så mycket för att komma dit och har betalat ett väldigt 
högt pris”. 

Idag ordnar GAPF, Glöm aldrig Pela och Fadime, samtidigt som ni i kommunfullmäktige har sammanträde en föreläsning med 
rubriken Hedersförtrycket börjar redan i förskolan.  

På vilket sätt tänker Borås Stad uppmärksamma minnet av Fadime i år?  
Hur tänker de ansvariga för skolan i Borås Stad öka kunskapen bland skolans personal om hedersrelaterat våld och förtryck? 

Omid Salehi GAPF 
omid.salehi64@gmail.com 

Sonja Persson GAPF 
sonjaoj@yahoo.se 

Bilaga till § 1 Allmänhetens frågestund



Motion till Kommunfullmäktige: 

Viktigt steg för att sluta utbildningsklyftan 

Borås är en stad med stora utbildningsklyftor. Det finns gott om områden i Borås där över hälften av 
alla vuxna har en eftergymnasial utbildning, sedan finns det också områden där ungefär lika stor 
andel enbart har utbildning på grundskolenivå. Det går inte att tänka sig att Borås ska utvecklas till en 
jämlik stad om inte de stora utbildningsklyftorna sluts. 

Utbildningsbakgrund samvarierar med en rad faktorer som påverkar människors 
levnadsomständigheter i stort. Den som har kort utbildningsbakgrund har generellt svårare att 
etablera sig på arbetsmarknaden, lägre inkomst, sämre hälsa och lever dessutom kortare. Som med 
många andra sociala faktorer finns det dessutom en risk att den korta utbildningsbakgrunden ärvs 
vidare till nästa generation, som därmed då också får sämre förutsättningar till ett gott liv. 

Borås Stad gör mycket, men kan göra ännu mer för att underlätta för människor att utbilda sig senare 
i livet. Idag är det svårt att etablera sig på arbetsmarknaden utan en fullgången gymnasieutbildning. 
Vuxenutbildningen, yrkeshögskolan och folkhögskolorna är bara några exempel på viktiga 
samhälleliga funktioner som kan bidra till ett livslångt lärande och ge fler chansen att fullfölja en 
gymnasieutbildning eller motsvarande senare i livet. 

För en del är däremot resan längre än vad den är för andra. För att kunna tillgodogöra sig en 
gymnasial utbildning behöver man först och främst ha utbildning på grundläggande nivå. Som 
huvudregel förväntas den enskilde finansiera sina studier med studiemedel från CSN. Det är en 
begriplig huvudregel, men som samtidigt innebär att man riskerar att bygga onödigt höga trösklar 
som hindrar personer från att inleda en grundläggande utbildning på till exempel en folkhögskola. En 
utbildning på grundskolenivå räcker i allmänhet inte för att etablera sig på arbetsmarknaden och 
därför kan det för den enskilda vara svårmotiverat att skuldsätta sig för att studera på den nivån. 
Särskilt i ljuset av att man behöver ytterligare studiemedel för att sedan studera på gymnasial nivå. 

Vänsterpartiet anser att det borde vara en generell rättighet för personer som saknar 
grundskoleutbildning att få studera på exempelvis en folkhögskola samtidigt som man uppbär 
försörjningsstöd. Det skulle sänka trösklarna för de personer som idag står längst bort från utbildning 
och vara till nytta för såväl den enskilde individen som för samhället i stort. Det finns idag möjlighet 
att fatta beslut om att enskilda ska få studera med studiemedel. Vänsterpartiet vill gå ett steg till och 
garantera att denna rätt finns för alla. 

Med anledning av detta föreslås Kommunfullmäktige besluta: 

- Att det i Borås Stad ska vara en möjlighet för alla att studera på grundskolenivå samtidigt
som man uppbär försörjningsstöd.

Borås, 2023-01-17 

Stefan Lindborg (V) 

Bilaga till § 3 Anmälningsärenden



Bättre kunskap hos föräldrar ger tryggare barn 

En förälder vill sitt barns bästa och gör allt i sina makt för att skapa en god och trygg uppväxt. När 

barnen är riktigt små handlar farorna om vassa knivar, varma ugnsluckor och liknande hot. När 

barnen är lite större går trygghetsarbetet över till att exempelvis lära sig cykla på rätt sida och 

respektera rött ljus. Några år senare kommer kampen mot droger in.  

Detta är inget nytt. Erfarenheter och kunskap kring dessa faror har förts över från generation till 

generation. Föräldrar vet väl var farorna finns och hur man undviker dem. 

Men i dagens samhälle har det tillkommit en horisont som inte tidigare generationer har behövt 

hantera: Den digitala världen och en flora av sociala medier.  

Internet är ett fantastiskt verktyg och det finns nog ingen som vill gå tillbaka till en verklighet där de 

digitala verktygen inte finns. Men vi vet alla att det finns faror och risker med den virtuella världen. 

Många föräldrar vet exakt vilka kompisar barnet har i skolan och i fritidsverksamheter. Men det är 

betydligt svårare att veta vilka ”kompisar” de stöter på i den virtuella världen. 

Internetrelaterade sexuella övergrepp mot barn är ett brottsområde som har vuxit under lång tid, 

vilket också har medfört behov av ett utvecklat brottsbekämpande arbete. Inom de rättsvårdande 

myndigheterna i vårt land har det påbörjats ett långsiktigt samarbete kring frågor som rör 

internetrelaterade sexuella övergrepp mot barn. Detta är mycket värdefullt men det är även viktigt 

att kunskap sprids runt köksborden. 

Kunskap är makt och det är därför viktigt att föräldrar får mer kunskap för att kunna ha fullgod makt 

över barnens trygghet. Kommunen bör erbjuda alla föräldrar som har barn i grundskola en 

föräldrautbildning om sociala medier samt olika plattformar på Internet där barn och ungdomar 

vistas. Utbildningen ska syfta till att ge föräldrarna kunskap och verktyg för att förhindra att barnen 

drabbas av grooming eller sexuella övergrepp. 

Mot bakgrund av ovan föreslår vi att Kommunfullmäktige beslutar 

Att Borås Stad erbjuder alla föräldrar med barn i grundskola utbildning i syfte att ge föräldrarna 

kunskap och verktyg för att förhindra att barnen drabbas av grooming eller sexuella övergrepp. 

För Kristdemokraterna 

Niklas Arvidsson  

Helena Ishizaki 

Hans Gustavsson 

Gunilla Christoffersson 

Jonathan Tellbe 

Magnus Sjödahl 

Emanuel Mäkinen 

Bilaga till § 3 Anmälningsärenden



Fråga Kristdemokraterna 
2023-01-18 Kommunfullmäktige 

Översiktsplanen 

Kommunfullmäktige antog i april 2018 en ny översiktsplan (ÖP). Den beskriver hur 

kommunen ska utvecklas för att skapa en attraktiv och hållbar kommun. 

Enligt Plan- och bygglagen (PBL) skulle Borås Stads översiktsplan (ÖP) ha aktualitetsprövats 

under mandatperioden 2018-2022. Denna aktualitetsprövning har dock inte genomförts. 

Därför är det oklart huruvida Borås har en aktuell översiktsplan eller ej. Översiktsplanen är 

nu snart fem år gammal. 

Den 1 april 2020 ändrades vissa bestämmelser i PBL. En av förändringarna är att kommunen, 

i stället för att göra en aktualitetsprövning, ska anta en planeringsstrategi.  

Min fråga till kommunalrådet Kerstin Hermansson (C) 

När planerar styret ta fram en planeringsstrategi för översiktsplanen? 

Emanuel Mäkinen 

Kristdemokraterna 

Bilaga till § 5 Inkomna interpellationer, frågor samt svar på frågor



 Fråga i Kommunfullmäktige 2023-01-19 

Fråga till ansvarigt kommunalråd: 

Stöder Borås stad den ryska ockupationen av Ukraina? 

Under hösten har EU infört upphandlingssanktioner mot Ryssland och Belarus vilket innebär 

att det blir olagligt att samarbeta med leverantörer som har kopplingar till Ryssland. 

Ett exempel på vad en kommun kan göra är att skicka ut en sanningsförsäkran till sina 

leverantörer som exempelvis Ulricehamn har gjort eller att göra en egen kontroll likt 

Simrishamn kommun. 

Frågan till ansvarigt kommunalråd är följande: 

Har Borås Stad kontrollerat om kommunens leverantörer har kopplingar till Ryssland? 

Om så inte är fallet - vad kommer majoriteten göra för att förhindra att Borås Stad kan vara 

beroende av leverantörer som bryter mot sanktionerna när det gäller Rysslands krig mot 

Ukraina? 

Mattias Karlsson (M) 

Bilaga till § 5 Inkomna interpellationer, frågor samt svar på frågor



Till kommunfullmäktige 2023-01-19, fråga till kommunalrådet Ylva Lengberg (S): 

Unga som far illa på särskilda ungdomshem 

Inspektionen för vård och omsorg, IVO, har på uppdrag av regeringen förstärkt tillsynen på 
ungdomshem som drivs av Statens institutionsstyrelse, SIS. I mitten av januari presenterade man en 
rapport som särskilt fokuserade på placerade flickors utsatthet. Av rapporten framgår mycket 
allvarliga missförhållanden. 

- För 19 av 21 ungdomshem finns det så allvarliga brister att IVO har ställt krav på att dessa
åtgärdas. I många fall har det handlat om brister rörande ungas trygghet och säkerhet. I tre
av fallen var bristerna så allvarliga att en avdelning har stängts eller att IVO har föreslagit att
SIS vidtar direkta åtgärder.

- 14 av 21 ungdomshem har använt fasthållningar eller nedläggningar på ett otillåtet sätt.
- Vid flera tillfällen har barn och unga hållits avskiljda längre tid än vad som är tillåtet.
- 7 av 10 placerade flickor uppger att de återkommande har upplevt kränkningar eller hotfullt

beteende från andra placerade.
- Nästan hälften av flickorna och en fjärdedel av pojkarna upplever att personal har agerat

kränkande eller hotfullt mot personen själv eller en annan placerad vid något tillfälle.

På SIS särskilda ungdomshem finns också unga hemmahörande i Borås placerade genom Lagen om 
vård av unga (LVU). För mig är det självklart att socialtjänsten i Borås Stad har ett ansvar för att följa 
upp hur personer som placeras på SIS-institutioner har det; om de till exempel utsätts för 
omotiverade eller felaktigt utförda tvångsåtgärder och om de upplever sin situation på hemmet som 
otrygg. Den som omhändertas av samhället ska självklart inte behöva känna otrygghet och oro över 
att utsättas för våld och kränkningar. 

Med anledning av detta vill jag fråga ansvarigt kommunalråd, Ylva Lengberg (S): 

- I ljuset av Inspektionen för vård och omsorgs utredning, hur arbetar socialtjänsten i Borås för
att följa upp situationen för unga som placeras på SIS särskilda ungdomshem?

Borås, 2023-01-17 

Stefan Lindborg (V) 

Bilaga till § 5 Inkomna interpellationer, frågor samt svar på frågor



 Fråga i Kommunfullmäktige 2023-01-19 

Fråga till Tekniska nämndens ordförande: 

Vad görs för att lyssna in företagens behov vid 

ombyggnationer? 

Borås gator och torg byggs om för att göra trafikmiljön säkrare och staden mer attraktiv. 

Kommuninvånare, fastighetsägare, näringsliv och besökare uppskattar den omvandling som 

skett i centrum.  

Ombyggnationer kan dock ställa till det för boende och besökare och under tiden som 

arbetet pågår. Trafik leds om, tillgängligheten försämras och platser stängs av. Genom 

åren har klagomål kommit från företag som upplever att deras verksamhet påverkas 

negativt. Senast i samband med ombyggnationen av Södra Torget. Det väcker frågan ifall 

tillräcklig hänsyn tas till företagens förutsättningar när ombyggnationer planeras. 

Min fråga till Tekniska nämndens ordförande är följande: 

Har du tänkt ta initiativ till att säkerställa att man vid ombyggnationer lyssnar in företagens 

behov? 

Annette Carlson (M) 

Bilaga till § 5 Inkomna interpellationer, frågor samt svar på frågor



 Fråga i Kommunfullmäktige 2023-01-19 

Fråga till ansvarigt kommunalråd Anna Svalander: 

Är Borås Stads skolor förberedda på en situation med pågående 

dödligt våld? 

Sen 2015 har det inträffat fem skolattacker i Sverige med pågående dödligt våld. 

Många kommuner runt om i landet håller utbildningar och bygger lokaler som är utformade 

för att minska risken för en händelse med pågående dödligt våld. 

I forskning inom psykologi samt inom många yrken - till exempel räddningstjänst och polis -

arbetar arbetsgivaren med mentala förberedelser av personalen om det värsta skulle 

inträffa. 

Har alla skolor i Borås genomfört en utbildning inom pågående dödligt våld? 

I Borås Stad bygger vi nu både nya samt genomför ombyggnationer av många skolor. Är 

de nya lokalerna planerade för att minska risken för en händelse med pågående dödligt 

våld? 

Samarbetar Borås Stad med räddningstjänst, ambulans och polis för genomföra övningar 

i skolorna? 

Mattias Karlsson (M) 

Bilaga till § 5 Inkomna interpellationer, frågor samt svar på frågor



Alternativt förslag till Kommunfullmäktiges sammanträde 2023-01-19: 

Ärende 7: Revidering av rådens reglementen 

Vänsterpartiet föreslår en justering av förslaget till reglemente för funktionshinder- och 
pensionärsråden. Vi menar att det är viktigt att ersättarna bjuds in att delta på samtliga möten för att 
dessa, om de skulle träda in, ska vara väl förtrogna med forumet och de frågor som diskuteras i 
respektive råd. Vidare noterar vi att detta är en synpunkt som har förts fram av de två största 
pensionärsorganisationerna och det menar vi att fullmäktige bör ta fasta på. 

Med anledning av ovanstående föreslår Vänsterpartiet Kommunfullmäktige besluta: 

- Att godkänna Reglemente för funktionshinder- och pensionärsråden med ändringen att
skrivningen ”Dessa medverkar endast … erhåller då ersättning.” ersätts med ”Ersättarna
bjuds in att delta på samtliga möten.”

För Vänsterpartiet i Kommunfullmäktige 

genom Stefan Lindborg, gruppledare 

Bilaga till § 6 Revidering av rådens reglementen



Borås 
2022-12-05 

Kommunstyrelsen 
SP4 Tillsynsansvar Vindkraftpark 

Protokollsanteckning 

Sverigedemokraterna motsätter sig i grunden etablering av vindkraft i Borås. Vi bedömer att 
vindkraften som en väderberoende energikälla, vilket historiskt och än idag, bidragit till instabila 
och höga energikostnader. Vi anser inte att Borås Stad ska fortsätta cementera denna utveckling 
genom att ställa sig positiva till vindkraftsetablering. 

Vidare är det vår övertygelse att en etablering av vindkraft i Borås inte är önskvärt av närboende, 
av bland annat estetiska och sociala skäl. Vi väljer till följd att ställa oss bakom den folkliga viljan, 
och anser att Borås Stad i stället ska arbeta mer med planerbar energislag. 

För Sverigedemokraterna, 

Andreas Exner (SD) Kristian Silbvers (SD) 
Kommunalråd Ledamot, kommunstyrelsen 

Bilaga till § 8 Överlämnande av tillsynsansvar för kommande vindkraftpark i Hedared till Länsstyrelsen



Protokollsanteckning till Kommunstyrelsens sammanträde 2022-11-21: 

PF1: Svar på motion av Ida Legnemark (V): Arbetsskor till personal 
som har rätt till arbetskläder i Borås Stad 

Frågan om rätt till arbetsskor för grupper bland kommunens anställda som idag har rätt till 
arbetskläder har länge varit en viktig fråga för Vänsterpartiet. Därför var kommunfullmäktiges beslut 
om arbetsskor till personal i vård- och omsorgsyrken i augusti ett viktigt steg i rätt riktning. Nu 
hoppas vi att det beslutet snabbt verkställs ute i verksamheterna. I tillägg till detta driver 
Vänsterpartiet att man ska utreda behovet av fria arbetsskor för fler grupper än de som arbetar i 
vård- och omsorgsyrken. Eftersom vi vill utreda detta nöjer vi oss med det förslag till beslut som 
innebär att motionen besvaras. 

För Vänsterpartiet i Kommunstyrelsen 

Stefan Lindborg och Anne Rapinoja 

Bilaga till § 11 Svar på motion av Ida Legnemark (V): Arbetsskor till personal som har rätt till arbetskläder i 
Borås Stad
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